

气象条件虽不利 多措并举保蓝天

北京力保 APEC 会议周空气质量

本报北京10月31日电(记者余荣华、王昊男)2014年亚太经合组织(APEC)会议召开在即。自11月3日起,北京市将正式实施APEC会议期间空气质量保障措施,包括临时交通管理、企业停产或限产、施工现场扬尘管理、加强城市道路清扫保洁和冲洗等。尽管11月气象条件不利,但北京将全市各部门协同联动,共同行动,力保APEC会议期间空气质量。

气象专家介绍,从过去10年同期气象条件和空气质量看,11月北京市正处在秋冬转换季

节,风速小,降水少,静稳逆温现象多发,气象条件整体不利于污染物扩散,再加上北方地区陆续开始燃煤取暖,空气质量保障难度加大。为保“蓝天”,北京先后制定了《2014年亚太经合组织会议北京市空气质量保障方案》和“停车”、“停产”、“停工”等10个分方案,工作分会前、会期两个阶段。会前,北京市主要以落实清洁空气行动计划2014年工作措施为重点,确保压减燃煤、控车减油、治污减排、清洁降尘等重点工程任务提前完成,争取尽早产生

环境效益。燃煤锅炉改造在施规模已达5900蒸吨左右,已超过5400蒸吨的预定目标。控车减油,截至10月底全市淘汰数量已超过30万辆。治污减排方面,年度300家污染企业淘汰退出任务已超额完成,目前已淘汰退出375家。此外,经国务院批准,北京市政府制定发布了“APEC会议期间调休放假的通告”。会议期间调休放假有利于配合交通限行措施,减少市民上下班或社会活动的便利,有利于改善空气质量。

“吉水”图案发布

本报北京10月31日电(记者魏薇)记者31日从首都城市环境建设委员会办公室获悉,APEC会议北京市环境布置确定“吉水”图案为核心图形,景观装置等都将体现“吉祥”元素。



中国技术 助力巴西大数据

本报记者 颜 欢

10月30日,在中国技术支持下,巴西伯南布哥州州府累西腓市“云数据中心”正式启动。巴西科技和创新部部长克莱利奥·迪尼斯在现场告诉本报记者,此举将大大加强巴西研究机构、教育界和实际应用三者间联系,对巴西电子信息技术体系的建设产生至关重要的影响。

记者看到,此次启用的云数据中心仅为普通箱式货车大小,与想象中整个大厅内数十台服务器的场景大相径庭。华为巴西总裁赵宇宁告诉记者,这种集装箱式的云数据中心相对于传统模式更为便利。传统数据中心部署需要固定的空间和电力网络的保障,还要有一定的消防措施,环境要求比较苛刻,但现在这样的集装箱数据中心可以直接拉送到偏远山区即插即用。

信息技术领域的合作是中巴经贸合作的重点之一。巴西电信技术起步较晚,其国内大数据研发水平和整合程度较低,特别是缺乏硬件和软件的支持。“因此,我们将目光投向中国。”巴西全国教育和科研网主任路易斯·菲利奥在接受本报记者采访时表示。

累西腓市的“云数据中心”由华为公司开发,将为巴西学术界和科研机构提供应用设备、软件,以及包括数据、图片和视频等电子内容的存储和共享服务。“有了云数据,巴西研究人员、

教师和学生之间的数据信息共享将更为便利,一些重要的历史研究文件也可以得到更好的保存,科研人员还可以在全国各地上网查阅。”菲利奥说。

菲利奥还告诉记者,这套云服务系统有一个非常突出的特点,“它可以使复合一体化手术室内的实时手术成像达到4K超高清的分辨率。这样医生在进行精密手术时就可以看得更清晰,更有利于确保手术成功和病人的生命安全”。据菲利奥介绍,目前,“图像引导手术”已经成为欧美医学界普遍认可的前沿技术,4K超高清图像技术在美国也处于起步阶段。巴西通过引入中国技术,实现了这一领域的跨越式发展。

近年来,云服务、大数据和云数据中心建设为金融、教育、石油天然气和制造等行业的发展带来重大变革。“在我们不久前发布的联接指数报告中,巴西全球排名第11位,属于中上游水平,可以说‘联接’的概念已经极大地改变了巴西人的生活方式。”赵宇宁对记者表示。

伯南布哥州立大学教育和科技学院大二学生阿梅利亚对记者说:“有机会近距离观察云数据中心的运行,非常激动。信息技术的发展将为我们创造美好的未来生活。”

(本报累西腓10月30日电)

会期措施

●限车减排

措施主要包括全市机动车单双号行驶、机关和市属企事业单位停驶70%公车、对渣土运输、货运车辆以及外埠进京车辆实施管控等。环保、交警和各区县政府将加强对机动车限行管理和尾气排放的监管执法工作,狠抓进京路口、重型车辆等监管的重点部位、重点环节,加大处罚力度,确保措施落实。

●严禁扬尘

北京全市所有施工工地停止土石方、拆除、石材切割、渣土运输、喷涂粉刷等扬尘作业工序,五环路内和怀柔区还将进一步停止所有混凝土振捣及搅拌、结构浇筑等作业。

●停产限产

北京市经信委明确了全市大气污染物排放重点企业69家停产和72家限产的名单及要求,各区县政府组织落实,要“停得下来、限得到位”。各区县若出现污染情况,还将根据实际,进一步扩大停产范围。

●保洁冲洗

市市容委对全市各级城市道路、高速公路清扫保洁和冲洗的频次要求和标准提出了明确要求。各区县和环卫单位将按标准开展环卫作业,环卫车辆尾气达标上路、降低车速、充分保洁。

中国援科特迪瓦抗击埃博拉



中国政府援助科特迪瓦的应对埃博拉疫情防护救治物资10月31日运抵首都阿比让。图为部分救治物资。新华社记者 文浩摄

昆明暴恐案 二审维持原判

本报昆明10月31日电(记者徐隽)31日上午,云南省高级人民法院二审公开开庭审理昆明火车站“3·1”严重暴力恐怖犯罪案件,并当庭裁定,驳回玉山·买买提的上诉,维持一审对依斯坎达尔·艾海提、吐尔洪·托合尼亚孜、玉山·买买提的死刑判决以及判处帕提古丽·托合提无期徒刑的判决。

云南省高级人民法院认为,上诉人玉山·买买提关于没有实施杀人行为,不构成故意杀人罪的上诉理由,均与查明的事实及法律规定不符,不能成立。

庭审严格按照法律规定,进行了法庭调查、法庭辩论、被告人最后陈述等程序,依法为本案上诉人及原审被告被告人指定了辩护人,聘请了翻译。

最高检通报 职务犯罪查办情况

本报北京10月31日电(记者彭波)最高人民检察院31日召开新闻发布会,通报今年前三季度查办和预防职务犯罪工作的有关情况。今年1—9月,全国检察机关共立案贪污贿赂犯罪案件27235件35633人,同比分别上升9.9%和5.6%;立案侦查渎职侵权犯罪案件8386件12109人,同比分别上升2.8%和5.0%。

1—9月,共立案查处发生在社会保障、医疗卫生、教育科研、农机购置补贴等民生领域贪污贿赂犯罪案件15830件21206人,涉案总金额达42.7亿元。立案侦查行贿犯罪5684件6500人,同比分别上升38.7%和35.1%。

井冈山风光闪亮澳门

10月31日,“人与自然·世界生物圈保护区·井冈山风光摄影展”开幕式在澳门举行,本次风光摄影展以“人与自然”为主题,展示了井冈山10余位摄影者的100余幅作品。图为澳门市民在欣赏作品。本报记者 任江华摄



首位女国医大师诞生

本报北京10月30日电(记者喻京英)人力资源和社会保障部、国家卫生和计划生育委员会和国家中医药管理局今天在人民大会堂举行第二届国医大师表彰大会,授予干祖望等29人“国医大师”荣誉称号,追授巴黑、玉素“国医大师”荣誉称号。本次评选活动还产生了我国第一位女国医大师——四川省成都中医药大学刘敏如。据介绍,此次评选出的30名国医大师涉及22个省市区,其中年龄最大的102岁,最年轻的68岁。

外专获颁成都“金沙友谊奖”



10月31日,四川成都“金沙友谊奖”和“优秀留学回国人员”表彰会举行,6名外国专家和10名留学回国人员获奖。

近年来,成都市不断加强引智工作,出现了一大批为经济社会发展作出积极贡献的外国专家和留学回国人员。

图为成都市副市长谢瑞武(右)为外国专家颁奖。本报记者 赖睿摄

每天平均产生近3家在线教育公司,这是一年来,中国互联网教育市场的现状。据行业机构数据,未来几年中国在线教育市场将保持每年30%以上的增速,2015年市场规模将突破1600亿元。

近日,中国互联网创业公司服务提供商“36氩”发布《2014年创业生态报告》。报告称,在线教育、互联网金融、O2O是中国互联网投资的三大热点。2014年初期,中国创业者开始向教育行业伸出触角,模式不错的公司已进入B轮、C轮融资,“不靠谱的”已被淘汰。

行业加速布局

从2013年开始,在线教育公司不仅涵盖了从早教、K12(从幼儿园到十二年级)教育、大学教育、职业培训等,而且涉及了口语培训、创业、汽车修理等细分行业。传统教育行业、互联网行业巨头及新兴企业纷纷扎堆在线教育。

百度在投资万学教育、传课网,投资了智课网;阿里巴巴去年7月推出在线学习平台“淘宝同学”,今年2月份斥资1亿美元投资英语在线教育平台VIPABC。今年4月,腾讯低调上线在线课程的分发平台“腾讯课堂”。

传统教育机构开始纷纷转战互联网。新东方与教育考试服务供应商ATA合作试水在线职业教育,与腾讯合作设立合资公司北京微学明日网络科技有限公司,拓展教育领域。学而思将沿用了10年的集团名称将正式更名为“好未来”,同时发布新LOGO和新域名,定位为“一家用科技与互联网来推动教育进步的公司”。学大教育则发布了e学大智能平台,建设“校外自建,校内共建”两大生态系统。

资本不断涌入

尽管在线教育被看好,但

传统新兴纷纷布局 在线教育掀资本狂潮

本报记者 尹晓宇

竞争激烈难言轻松

并不是一个人都可以涉足的行业。新东方创始人俞敏洪认为,在线教育的大方向是好的,但互联网对教育的渗透是一个缓慢的过程。

K12是创业者们一直心仪的“蓝海”,竞争厮杀也异常激烈,曾创办世纪佳缘的龚海燕2013年底创办梯子网,但不到一年便不得不关停。

互联网领域的玩家不断涌入,例如YY旗下的100教育,主打开放平台,采用大而全的商业模式,部分免费,部分收费。

从在线教育来看,题库、拍照答疑、找老师平台、英语培训等领域,创业者已经很难涉足;而未来互联网,技术驱动型的数据分析领域、为线下机构服务等领域会有新机会。

职业教育受宠

互联网教育研究院最近发布的《2014年在线职业教育产业研究报告》显示,目前的在线职业教育规模呈逐年上升趋势,并且占全国市场规模的比例也在增加,到2018年,在线职业教育市场将达134亿元。

目前,业内在线职业教育主要有学习类视频、题库和综合平台几种模式。其中IT类培训类数量最多,其次是公务员考试培训。极客学院,上线仅7个月融资2200万美元,主要为专业开发者提供IT技术的在线培训,收入采用会员制模式。达内科技采取线上与线下结合的O2O远程学习的模式,主打内容设计和课程研发。

另一主要板块是国家公务员考试培训,规模超过50亿元,而在线学习的市场规模还不到2亿元,预计未来会占到50%的份额,还有巨大的发展空间。

同时,金融业的在线教育需求在2014年表现也较为旺盛,随着互联网金融的发力以及一些非金融行业背景的人进入该行业的诉求,这一在线教育领域也是可期的强劲增长点。

